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SHADES OF COTTON NO. 2

MÖNSTERMIX-STOLA
Modell 3

Gör en provlapp för att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 12 x 12 cm i samma mönster som den utvalda modellen. 
Lägg prov-lappen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många maskor krävs för att få 10 cm på breddn, 
och hur många varv går åt till 10 cm på höjden. Blir antalet maskor och varv för få i jämförelse med beskrivningen: arbeta tätare eller gå 
ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 1 grovhet). Blir antalet maskor och varv för många: arbeta lösare eller använd grövre stickor/nålar.  
 
Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna fastheten på garnnystanen inte förbindli-
ga utan snarare en hänvisning. Dessutom är dessa mått beräknade på slätstickning. För ett perfekt arbe-
te så bör man arbeta sin provlapp i det önskade mönstret - så att modellen inte bara ser bra ut utan också passar!

STICKPROV

FÖRKORTNINGAR
hö = höger · vä = vänster · st = sticka · m = maska · v = varv · rm = rät maska · am = avig maska · kantm = kantmaska · patentm = 
patentmaska · slätst = slätstickning · rätst = rätstickning · ribbst = ribbstickning · omsl= omslag · öhpt = överdragshoptagning · döhpt 
= dubbel överdragshoptagning · lm = luftmaska · vlm = vändluftmaska · st = stolpe · hst = halvstolpe · dst = dubbelstolpe · km/sm 
= kedjemaska/smygmaska · fm = fastmaska · puffm = puffmaska



www.filati.se / www.lanagrossa-store.de / www.filati-outlet.com

SHADES OF COTTON NO. 2

MÖNSTERMIX-STOLA
Modell 3

Storlek: 140 cm x 180 cm (bredd övre kant x höjd på 
hö kant)

Material: Lana Grossa Shades of Cotton, (100% 
bomull, löplängd ca 800 m/200 g), 200 g i  råvit/mjuk 
beige/lila/senapsgul (färg 111), stickor nr. 3,0

Stickfasthet: Slätst med stickor nr. 3,0: 18 m och 28 
varv 10 cm x 10 cm

Grundmönster: Slätst: St räta m (rm) i framåt-varv och 
aviga m (am) i tillbaka-varv.

Hålmönster 1: Grupper på 3: Bara framåt-varv är 
inskrivna. St alla m och omsl avigt i tillbaka-varv. 
Upprepa vidare varv 1.-16.

Hålmönster 2: Hålsöm: Bara framåt-varv är inskrivna. 
St alla m och omsl avigt i tillbaka-varv. Arb varv 1x 
1.-14. 

Hålmönster 3: Rutor: Bara framåt-varv är inskrivna. St 
alla m och omsl avigt i tillbaka-varv. Upprepa vidare 
varv 1.-12. St 1 r och 1 vr i intillliggande omsl. St de ext-
ra m på vä kant i slätst på avigan, tills en mönster-
rapport är möjlig.

Hålmönster 4: Spetsar: Bara framåt-varv är inskriv-
na. St alla m och omsl avigt i tillbaka-varv. Uppre-
pa vidare varv 1.-8. St de extra m på vä kant rätt, tills 
en mönsterrapport är möjlig.

Hålmönster 5: Stora bågar: Bara framåt-varv är 
inskrivna. I tillbaka-v, st alla m som de framträder. St 
alla omsl avigt. Upprepa vidare varv 1.-22. St de ext-
ra m på vä kant rätt, tills en mönsterrapport är möj-
lig.

Hålmönster 6: Vågor: Bara framåt-varv är inskrivna. 
St alla m och omsl avigt i tillbaka-varv. Upprepa 
varv 1.-6. St de extra m på vä kant rätt, tills en möns-
terrapport är möjlig.

Öknings-schema: Varv 1: Lyft upp tråden mellan 
tredje och andra m från slutet med vä sticka i den 
främre del av maskan och st 1 m i den bakre mask-
bågen. St 2 m i sista m (= kantm), gjennom att st1 m 
i maskbågen framför, och 1 m i maskbågen bakom 
(= total ökning av 2 m). Varv 3: Dubbla kantm som i 
varv 1 (= öka 1 m). Varv 5: St som varv 1. (= öka 2 m). 
Varv 7: St som varv 3 (= öka 1 m). Upprepa vidare 
ökningarna som i varv 1.-4, ökning av 3 m pro 4 
varv. Börja alla hålmönster på hö kant och arb så 
många mönsterrapporter som är möjligt. St de extra 
m på slutet av varvet i grundmönster slätst eller enligt 
instruktionerna.

Stola: Stolan st från spetsen. Ökningarna arb  i  slutet 
av framåt-varv = vä kant. I tillbaka-varv st alla m som 
de framträder, eller enligt diagram-instruktionerna. 
Uppläggning: Lägg upp 4 m och st 1 tillbaka-varv 
som följer: 1 kantm, 2 am, 1 kantm.  Arb därefter var-
ven vidare enligt öknings-schemat och börja med 
hålmönster 1. Arb 3x varv 1.-16., och  1x varv 1.-8. Arb 
därefter 1x hålmönster 2.  Arb därefter vidare i hål-
mönster 3. Arb 6x varv 1.-12. och 1x varv  1.-6. Arb 
därefter 1x hålmönster 2. Byt till hålmönster 4 och arb 
9x varv  1.-8. varv. Arb därefter 1x Hålmönster 2. Byt till 
hålmönster 5 och arb 3x varv 1.-22. varv. Arb därefter 
1x hålmönster 2.  Avslutningsvis, arb hålmönster 6. 
varv 1.-6. vidare til garnet är helt forbrukat. Maska 
avalla m löst i ett varv 1 eller ett varv 3.

Avslutning: Sy alla trådar. Sträck stolan enligt möns-
tret, fukta lätt och låt den torka.
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Öknings-schema

Hålmönster 2: Hålsöm

Teckenförklaring:
= kantm 
= rät m 
= vrang m 
= Ingen m, är Bara for bedre oversikt
= St ihop 2 m rätt.
= 1 öhpt (lyft 1 m, st 1 m rätt och dra över 
den lyfta m).
= St ihop 3 m rätt.
= 1 döhpt (lyft 1 m, st ihop 2 m rätt och 
dra över den lyfta m).
= St ihop 2 m avigt
= omsl

Hålmönster 3: Rutor

Hålmönster 4: Spetsar Hålmönster 5: Stora bågar

Hålmönster 6: Böljor

Hålmönster 1: Grupper på 3


